

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



Священный символ
Города и села Приамурья получили копии Знамени Победы

АЛОЕ полотнище торжественно поднято на площади Победы Благовещенска. Еще 29 копий штурмового стяга 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии переданы во все муниципалитеты Приамурья. В канун Дня Победы их водрузят в городах и селах региона, чтобы каждый человек мог прикоснуться к священному символу. Эту памятную акцию планируется сделать ежегодной.

Пламя памяти

В Хабаровске вновь зажжен Вечный огонь



ГОРОД

Александр Форин, Хабаровск

Сегодня в Хабаровске после реконструкции открылся мемориал площади Славы, прошла церемония торжественного зажжения Вечного огня от частицы пламени, привезенного из Москвы с Могилы Неизвестного Солдата.

ЦИФРА

15

мемориалов

с Вечным огнем открыты в Хабаровском крае

Ремонтные работы на комплексе длились полтора года. Региональной казне они обошлись в 300 миллионов рублей.

Перед строителями стояла задача усилить опорные элементы, заменить покрытие площадки и лестниц, отреставрировать барельефы, но главное — обновить все гранитные плиты с фамилиями 19 тысяч павших воинов. Буквы, выполненные из специального сплава, надежно закреплены в камне.

— Одно из замечательных новшеств — это светодиодное освещение комплекса, — говорит заместитель министра строительства, главный архитектор края Александр Селеме-

нев. — Ночью и в сумерках вид комплекса просто изумительный. Площадь Славы — любимое место горожан, людям будет приятно гулять у памятного мемориала.

9 мая после парада Победы в Хабаровске пройдет праздничное шествие к мемориальному комплексу, где состоится торжественная церемония возложения венков и цветов. Впервые будет объявлена общекраевая Минута молчания.

ВАЖНО

7 мая в Хабаровск из всех районов края прибыли волонтеры, которые передадут землякам частицу священного пламени, привезенного из Москвы. В мемориалах городов, поселков и сел торжественно зажгут Вечный огонь.

«Цифра» для Канчалана

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Телесигнал в современном цифровом формате стали принимать жители национального села Канчалан и поселка Беринговский в Анадырском районе Чукотки. И это только начало — всего в населенных пунктах автономного округа будет построено 34 объекта наземного цифрового вещания, из них 22 — уже в нынешнем году.

Масштабный для отдаленного региона проект реализует филиал Российской телевизионной и радиовещательной сети — Дальневосточный региональный центр.

— Мы провели тестовый телемост между Хабаровском, Ана-

дырем и Канчаланом и остались довольны качеством связи. Теперь северяне могут устраивать видеоконференции, у них появились быстрый Интернет и хорошая телефонная связь, помимо отличной телевизионной картинки. Объекты наземного цифрового вещания позволяют удаленно собирать и передавать метеорологическую информацию, вести мониторинг пожарной и экологической обстановки, видеонаблюдение, — рассказал директор филиала РТРС ДВРЦ Станислав Кузнецов.

Строительство на Чукотке региональной передающей сети наземного цифрового вещания имеет и важное социальное значение.

— Это в прямом смысле скачок в мир высоких технологий и реальный шаг по устранению информационного неравенства между городом и селом, — подчеркнул начальник окружного департамента промышленной политики, строительства и ЖКХ Валерий Васильев.

ПЕТР ПАВЛОВ, АНАДЫРЬ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Магаданской области в эксплуатацию должны войти 35 передающих станций цифрового телевидения, но вещают пока всего четыре. Для подключения большинства объектов необходимо решить ряд довольно сложных задач.

Рыба перестала бить по кошельку

ЦЕНЫ

Жители Сахалинской области теперь могут покупать рыбу, добытую местными промысловиками, по сниженным ценам. Странно, но на островах она зачастую стала дороже, чем на материке.

Власти региона обратились к рыбакам с предложением сделать дары моря доступными для населения. И те откликнулись.

На недавней ярмарке сахалинцам предлагали навагу по 40 рублей за килограмм — так дешево она не стоила даже в разгар путины, — а еще свежемороженую кету по 110 рублей, горбушу по

100, минтай по 85 рублей и многое другое.

— Это продукция прошлого года, — рассказал зампред регионального правительства Игорь Быстров. — Рыба новых уловов тоже не ударит по кошельку. На днях в Невельск поставлена первая 50-тонная партия добытого сахалинскими рыбаками терпуга, который будет продаваться в Южно-Сахалинске и других муниципальных образованиях.

По словам чиновника, в стоимость морских деликатесов заложены только отпускная цена и десятiproцентная торговая надбавка.

Александр Архипов, Сахалинская область

Теорему докажут строители

ОБРАЗОВАНИЕ

В одном из самых неблагоустроенных районов Якутска началось возведение нового школьного здания.

— Когда мы решили строить его именно здесь, многие не верили, что сможем через год-два начать работы — участок находился в удручающе захлапленном и обводненном состоянии, — отмечает глава города Айсен Николаев.

Строители привели территорию в порядок и недавно заложили фундамент. Для жителей Сайсарского городского округа это стало большим событием. Деревянное здание школы №18, в котором сейчас учится местная ребятня, было

построено в середине прошлого века и давно пришло в негодность. Люди рады были бы устраивать своих чад в другие учебные заведения, но они переполнены. В Якутске из-за нехватки помещений занятия почти повсеместно идут в две смены.

Владимир Таяурский, Якутск

МЕЖДУ ТЕМ

Чтобы сгладить остроту проблемы, глава Якутии Егор Борисов распорядился до 2019 года ввести в столице республики не менее семи новых школьных зданий. Это не позволит перейти на односменную работу, но даст возможность хотя бы не переполнять классы выше нормы.

Почему «скорая» не спешит?

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Закупленное для службы скорой помощи Еврейской автономной области навигационное оборудование лежит без дела.

Прокуратура автономии обнаружила, что аппаратура поступила в Биробиджан еще в 2012—2013 годах. Предполагалось, что она позволит централизованной диспетчерской службе «скорой» контролировать санитарный транспорт и управлять им через системы ГЛОНАСС и ГЛОНАСС/GPS. Однако в ходе проверки прокуроры выяснили, что все это еще очень долго не сможет работать по банальной причине.

— Для запуска необходимо приобрести сопутствующее оборудование с программным обеспечением, а также средства информационной защиты. Но их покупка запланирована по ведомственной региональной целевой программе... лишь на 2016—2017 годы, — отмечает старший помощник прокурора ЕАО Жанна Крепкогорская.

По ее словам, при таком планировании навигационное оборудование будет лежать без движения еще как минимум год. Расшевелить организаторов здравоохранения прокуроры попросили исполняющего обязанности губернатора автономии Александра Левинталя.

Юрий Батин, Биробиджан

СТОП-КАДР



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Школьникам Сахалинской области начали выдавать молоко. Учащиеся начальных классов во всех районах — всего около 23 тысяч человек — на большой перемене получают по 200-граммовому пакету с трубочкой. Ультрапастеризованное цельное молоко на остров поступает из Приамурья.